



Nr. L 30060/PMAG/23.11.2017

Către,  
AVOCATUL POPORULUI

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURA GENERALĂ  
INTRARE NR. 17871 / 6. DEC. 2017

Urmare adresei dumneavoastră nr. 15413 din 18.10.2017, referitoare la ancheta efectuată în data de 10 august 2017 în cadrul Penitenciarului Mioveni, vă comunicăm măsurile întreprinse în urma recomandărilor :

**Recomandarea nr. 1:** Efectuarea demersurilor necesare pentru angajarea personalului pe posturile vacante, conform grilei de persoane normate, având în vedere că unitatea penitenciară erau 59 de posturi vacante.

**Măsurile luate :** De la data de 01.08.2017 și până în prezent au fost angajați 28 de funcționari publici cu statut special, atât în urma absolvirii S.N.P.A.P, cât și în urma promovării concursurilor din sursă externă. Până la sfârșitul anului 2017 vor mai fi încadrați încă 6 funcționari publici cu statut special, având în vedere concursurile din sursă externă care se vor derula.

**Recomandarea nr. 2:** Gestionarea supraaglomerării prezente în camerele de detenție din cadrul Penitenciarului Mioveni, unde deținuților le revenea o suprafață mai mică de 4 mp ( camera E 1.16, camera E 1.11, camera E 3.8, camera E 5.19) în conformitate cu prevederile legale;

**Măsurile luate :** Secția de deținere E 1 este supusă unor reorganizări periodice, astfel încât, pe măsură ce efectivul de deținuți din cadrul secției E 1 scade, sunt scoase progresiv câte două paturi ( din 6) din fiecare cameră de deținere, astfel încât să se poată asigura spațiul minim legal. În camera E 5.19 sunt instalate, în prezent, 6 paturi, la o suprafață de 31,31 mp, fiind asigurat astfel un spațiu de 5.21 mp. În ceea ce privește camera E 3.8, menționăm că sunt efectuate demersurile necesare renovării și recompartimentării camerelor de deținere, astfel încât fiecărui deținut să îi fie asigurat spațiul minim legal.

**Recomandarea nr. 3:** Efectuarea unor verificări stricte cu privire la modul în care personalul de supraveghere își realizează atribuțiile de serviciu, precum și la modul de efectuare a înregistrărilor activităților din penitenciar în conformitate cu prevederile regulamentului de ordine interioară și ale procedurilor operaționale în vigoare.

**Măsurile luate :** La nivelul sectorului operativ, lunar, ofițerii sunt planificați să efectueze controale, atât pe timpul zilei, cât și pe timp de noapte, pentru a constata și consemna eventualele deficiențe în executarea serviciului de către agenții supraveghetori, dar și în completarea documentelor operative.

**Recomandările nr. 4 și nr. 5:** Gestionarea mai eficientă a situațiilor conflictuale apărute între persoanele private de libertate și prevenirea actelor de autoagresiune prin intensificarea activităților de consiliere psihologică; identificarea unui spațiu destinat desfășurării activităților de asistență socială conform prevederilor legale.

**Măsurile luate :** Până la identificarea unui spațiu destinat desfășurării activităților de asistență socială, specialiștii au fost planificați în cluburile secțiilor astfel încât activitatea să se desfășoare normal. Activitățile de consiliere psihologică au fost



**Recomandarea nr. 6 :** Urgentarea demersurilor în vederea reînnoirii Autorizației Sanitare de Funcționare a compartimentului medical în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 1016/2007 privind asigurarea asistenței medicale persoanelor private de libertate aflate în custodia Administrației Naționale a Penitenciarelor .

**Măsurile luate :** La data de 10.08.2017 au fost reînnoite autorizațiile sanitare de funcționare ale cabinetelor medicale.

**Recomandarea nr. 7 :** Efectuarea unor cursuri de prim ajutor în caz de urgență, atât de către personalul medical, cât și de personalul din sectorul operativ.

**Măsurile luate :** Pentru anul 2018, se vor face demersuri pe lângă Inspectoratul pentru Situații de Urgență "cpt. Puică Nicolae" al județului Argeș pentru demararea unor cursuri de pregătire în acordarea primului ajutor de bază pentru personalul sectorului medical și personalul sectorului operativ

**Recomandarea nr.8 :** Instruirea personalului medical, a personalului de educație și asistență psihosocială, cât și a personalului din sectorul operativ, de cel puțin două ori pe an, în vederea unei mai bune comunicări între compartimentele unității penitenciare, în scopul prevenirii unor evenimente deosebite.

**Măsurile luate:** Conducerea unității a prelucrat cu personalul de educație și asistență psihosocială, dar și cu personalul din sectorul operativ fiecare dintre adresele transmise de A.N.P cu privire la evenimentele negative, dar și ori de câte ori situația a impus. Pentru anul 2018 se vor face demersuri în vederea instruirii întregului personal pentru o bună colaborare în vederea gestionării corespunzătoare a evenimentelor deosebite.

**Recomandarea nr. 9 :** Amenajarea și dotarea corespunzătoare a curților de plimbare în conformitate cu art. 132, alin.2, din Ordinul nr. 1671/C/2010 pentru aprobarea Regulamentului privind siguranța locurilor de deținere din subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor.

**Măsurile luate :** Curțile de plimbare existente sunt realizate anterior anului 2000 și nu au fost prevăzute cu grupuri sanitare, sursă de apă curentă și nici nu sunt acoperite.

La nivelul unității a fost întocmit în anul 2009 proiectul tehnic pentru curți plimbare secțiile 1F – 5, obiectiv „*Curți plimbare deținuți*”.

În anul 2012 au fost alocate fonduri pentru începerea lucrărilor la acest obiectiv. În luna Mai 2012, unitatea noastră a demarat procedura de atribuire a contractului de execuție de lucrări pentru acest obiectiv. Datorită unui număr mare de solicitări de clarificări reclamate de participanții la această procedură și care s-au referit la neconformități ale proiectului și neîncadrarea în valoarea aprobată în anul 2009, în luna iulie 2012 unitatea noastră a stabilit anularea procedurii de achiziție și returnarea proiectului către firma de proiectare în vederea verificării și refacerii acestuia. În septembrie 2012, firma a predat unității noastre proiectul refăcut. De la această dată s-au efectuat demersuri, în anii 2013 și 2014, către Administrația Națională a Penitenciarelor pentru analizarea și aprobarea în C.T.E. al A.N.P., pentru emiterea unei noi autorizații de construire și finanțarea lucrărilor pentru realizarea acestui obiectiv. În luna ianuarie 2014, A.N.P. a transmis o adresă prin care a precizat că în anul 2014 obiectivul de investiții „*Curți plimbare deținuți*” nu va fi finanțat pentru începerea execuției lucrărilor. În anul 2016 a fost transmisă o nouă adresă către Administrația Națională a Penitenciarelor pentru finanțare.

Pentru curți plimbare secțiile 1–2, în anul 2008 a fost întocmit studiul de fezabilitate „*Curți de plimbare și teren de sport*”.



Pentru reactualizarea studiului de fezabilitate s-au solicitat fonduri prin proiectele de buget transmise anual către A.N.P., pentru realizarea proiectului tehnic, dar nu s-a aprobat.

În data de 22.03.2017 Penitenciarul Mioveni a răspuns la o solicitare transmisă de Administrația Națională a Penitenciarelor și a raportat ce lucrări sunt necesare a se efectua pentru asigurarea condițiilor privind plimbarea persoanelor private de libertate în incinta curților de plimbare din cadrul unității.

Administrația Națională a Penitenciarelor a transmis că în anul 2018 se vor aloca fonduri pentru demararea procedurii de atribuire a contractului de execuție a lucrărilor și pentru demararea investiției la obiectivul „Curți plimbare deținuți”

**Recomandarea nr. 10 :** Efectuarea demersurilor necesare reabilitării Secțiilor de detenție E3 și E4 pentru asigurarea corespunzătoare a căldurii în perioada sezonului rece.

**Măsurile luate :** Pentru îmbunătățirea condițiilor de cazare din cadrul secțiilor de deținere 3 și 4 a fost întocmită o Notă de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea promovării unui obiectiv de intervenții la imobile de natura investițiilor. Aceasta a fost analizată în C.T.E. al A.N.P. În data de 06.04.2016 și a fost avizată în unanimitate – Aviz nr. 5/08.04.2016. În decembrie 2016 a fost realizată expertiza tehnică și studiu geotehnic verificat Af în vederea modernizării acestei clădiri. În data de 25.04.2016 a fost întocmită și transmisă în vederea continuării etapelor de promovare și executare a unei lucrări de intervenții la mobile de natura investițiilor și tema de proiectare. Urmare ședinței C.T.E. din data de 31.05.2017 și această temă de proiectare a fost aprobată cu Avizul nr. 7 din 13.06.2017. În prezent, în funcție de fondurile bugetare alocate unității noastre, se va elabora documentația de avizare a lucrărilor de intervenții și etapele ulterioare necesare modernizării și acestor secții. Menționăm că acest obiectiv este prevăzut în Anexa 1.3 la Planul de măsuri aferent recomandării nr. 2 a Memorandumului cu tema ”Intenția CEDO de aplicare a procedurii Hotărârii pilot în cauzele privind condițiile de detenție”, aprobat de Guvernul României în data de 27.04.2016;

Administrația Națională a Penitenciarelor a transmis că în anul 2018 se vor aloca fonduri pentru realizarea de către o societate specializată a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții (DALI) pentru acest obiectiv.

**Recomandarea nr. 11 :** Efectuarea operațiunilor de reparare a tavanelor care prezentau igrasie și remedierea defecțiunilor la instalația sanitară din grupul sanitar al camerelor de deținere (camera E1.6):

**Măsurile luate :** Cu privire la camera de detenție E1.6 au fost efectuate lucrările de reparații solicitate la instalația sanitară prin înlocuirea robinetului flotor și înlocuirea perei de duș (atașăm procesele verbale din 20.10.2017 și 13.11.2017 pentru lucrările efectuate).

În cursul anului 2016 au fost finalizate lucrările de reabilitare la toate cele 36 de camere din cadrul secțiilor de deținere E1 și E2. Aceste lucrări au constat în lucrări de:

- reparații tencuieli, glet pereți și tavane, zugrăveli lavabile;
- placări pereți și pardoseli din gresie la grupurile sanitare și camera de alimente;
- montarea de uși din termopan din PVC ;
- înlocuire ferestre din lemn cu ferestre termopan din PVC;
- turnat și montat scaune și mese din mozaic cameră detenție;
- turnat și montat rafturi din mozaic în camera de alimente;
- turnat și montat etajere din mozaic;



- înlocuit obiecte sanitare (vas WC, lavoar);
- lucrări de instalații sanitare, încălzire, electrice.

De asemenea, unitatea noastră are întocmită antemăsurătoarea nr. L26070 din 09.08.2017 (atașată în copie) prin care urmează a se efectua lucrări de zugrăveli lavabile și reparații glet la pereții și tavanele camerelor secției E1 și E.2 (inclusiv camera E1.6). În prezent se achiziționează materialele necesare lucrărilor, iar după aprovizionarea lor se vor începe lucrările propuse.

**Recomandarea nr. 12** : Efectuarea operațiunilor de reparare a pavimentului din gresie, care nu era într-o stare bună, a tavanelor și pereților care prezentau igrasie în blocul alimentar (camera de tranșare carne, hol, camera de spălare veselă):

**Măsurile luate** : Cu privire la blocul alimentar în data de 20.09.2017 a fost realizat un plan de măsuri cu privire la activitățile și responsabilitățile de aplicare normelor igienico-sanitare la blocul alimentar. În acest plan de măsuri se prevăd și executarea de lucrări de reparații gresie, faianță și zugrăveli lavabile la pereți. Până în prezent nu au fost executate aceste lucrări deoarece nu există suficientă forță de muncă necesară realizării tuturor lucrărilor care se desfășoară în incinta Penitenciarului Mioveni.

Vă înaintăm, în copie, nota de informare a șefului Serviciului Logistică și nota de informare a medicului șef.

Cu deosebită considerație,

Inspector principal de penitenciare Emanuel Daniel CONEA  
Director Penitenciar Mioveni

